

宝丰县公共资源交易委员会办公室文件

宝公管办〔2021〕3号

宝丰县公共资源交易委员会办公室 关于在招投标活动中推行“放管服”改革优化 营商环境的通知

各招投标行政监督部门：

为持续深化招投标活动“放管服”改革，贯彻落实《优化营商环境条例》，依法保障企业经营自主权，破除招投标活动各种隐性壁垒和不合理门槛，打造公开透明、规范高效的公共资源交易环境，减轻企业负担，根据国家发改委《关于建立健全招标投标领域优化营商环境长效机制的通知》和国家发改委、市场监管总局《关于进一步规范招标投标过程中企业经营资质资格审查工作的通知》精神，现将有关事项通知如下。

一、持续深化招标投标领域“放管服”改革。县发改委要加强指导协调，会同县住建、交通、水利等行政监督部门，持

续深化“放管服”改革，维护招标投标市场公平竞争。各有关行政监督部门要落实招标人主体责任，引导和监督招标人根据招标项目实际需要合理设定投标人资格条件，公平对待各类市场主体；按照规定的职责分工，强化事中事后监管，畅通投诉举报渠道，实施常态化的随机抽查，严厉打击各种不合理排斥或限制投标人的行为。加强改革创新，分领域探索简化淡化对投标人经营资质资格要求，逐步建立以业绩、信用、履约能力为核心的投标人资格审查制度。加快全面推广电子招标投标，推进招标投标信息资源互联共享，为改革提供坚实支撑。

二、全面推行“双随机一公开”监管模式。各招标投标行政监督部门要在依法必须招标项目的事中事后监管方面，全面推行“双随机一公开”模式，紧盯招标公告、招标文件、资格审查、开标评标定标、异议答复、招标投标情况书面报告、招标代理等关键环节、载体，严厉打击违法违规行为。要合理确定抽查对象、比例、频次，向社会公布后执行；对问题易发多发环节以及发生过违法违规行为的主体，可采取增加抽查频次、开展专项检查等方式进行重点监管；抽查检查结果在政府网站及时向社会公开，接受社会监督，并同步归集至本级公共资源交易平台、招标投标公共服务平台和信用信息共享平台。

三、减轻企业负担，降低交易成本。各有关行政监督部门要提倡、鼓励招标人根据项目特点，对信用良好的投标人，或者提供能够满足项目对设计、材料、设备、施工工艺等方面特殊要求证明、业绩良好的投标人，可免交投标保证金，降低履

约保证金缴纳比例。履约保证金鼓励通过保函的形式收取，并应在中标人履行完合同约定义务事项后及时退还。同时鼓励招标人对简单小额项目不要求提供投标担保，对中小企业投标人免除投标担保，减轻企业负担。

四、畅通招标投标异议、投诉渠道。招标投标行政监督部门要指导督促依法必须招标项目招标人在资格预审公告、资格预审文件、招标公告、招标文件中公布接收异议的联系人和联系方式，依法及时答复和处理有关主体依法提出的异议。要结合全面推行电子招标投标，实现依法必须招标项目均可通过电子招标投标交易系统在线提出异议和作出答复。要进一步健全投诉处理机制，依法及时对投诉进行受理、调查和处理，并网上公开行政处罚决定；积极探索在线受理投诉并作出处理决定；探索通过地方立法建立特定部门兜底受理投诉机制，防止在确实难以协调明确监管职责的领域出现部门相互推诿。





宝丰县公共资源交易委员会办公室

2021年2月22日印发